

EL CORREO

NUM. 11 219 --- (AÑO XXXII)

MADRID, --- DOMINGO 5 DE NOVIEMBRE DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

ESPERANDO LA REUNION DE CORTES

Mientras el Gobierno arrea en la persecución de los periódicos y el público en general espera el resultado de los procesos de Cullera, los políticos indagando el porvenir, preparan combinaciones y se entregan a toda suerte de augurios.

Sírvales de base la debilidad a que ha llegado la situación gobernante y las mismas exageraciones que ésta demuestra en los errores que comete.

Suponen los comentaristas políticos que si en el Parlamento se hiciera imposible la vida del Gobierno, el presidente del Consejo, de acuerdo con el jefe del maurismo, abandonaría el poder y se opondría a cualquiera otra solución que no fuese la formación de un Ministerio presidido por el Sr. Mañá.

Esosados es decir el alboroto y la contrariedad que estos rumores producen en las filas ministeriales.

Son muchos los liberales que creen que sus ideas no han tenido todavía desarrollo en el poder, y anhelen que prácticamente se demuestre su virtualidad y eficacia en el Gobierno. Firmes en sus convicciones, se duelen de la concomitancia con los conservadores, y se irritan viendo a los actuales gobernantes en una mescolanza extraña, formando una conjunción compacta con los mauristas, y aliándose, además, en unos sitios con bizcañarras, en otros con jaimistas, en otros con lerrouxistas y en alguno con socialistas. Entienden mejor y más sano para su propia existencia de agrupación independiente el alejamiento de todos esos elementos políticos, porque así podría ser factible que en el Gobierno encontraran sus ideas la convicción y la fuerza necesarias para su desarrollo.

Lo que más duele a esos liberales es el estrecho maridaje en que viven los directores de la agrupación liberal-democrática con los de la agrupación conservadora, en términos que han hecho desaparecer las líneas que antes los separaban, y han venido a formar un solo partido o conjunción monárquica.

¿Qué podrá ganarse con que al abrirse las Cortes calga el Gobierno y se forme otro de la agrupación conservadora o de la liberal-democrática?

En los términos que se indica, no pesaría de ser un cambio de personas en los cargos públicos. La perturbación sería aún mayor si a la mudanza de ministros seguía la mudanza de diputados y senadores. Porque estos cambios son siempre inconvenientes cuando no van acompañados de radical modificación en la política en el sentido demandado por la opinión pública.

Para continuar los mismos procedimientos, lo mejor es dejar las cosas como están. Los cambios frecuentes de posturas en los enfermos gravan no les proporcionan ningún alivio, antes les molestan y les dañan. Que la conjunción liberal-conservadora-democrática forme un Gobierno presidido por el Sr. Canalejas, es igual que si lo forma presidido por el Sr. Mañá, y exactamente lo mismo que si ese conglomerado pusiera a su frente cualquiera otro de sus personajes. Lo importante y lo necesario para las Instituciones y para el país, es que de una vez se rompa de cualquier modo que sea con la amalgama que tiene formada la oligarquía política que se ha apoderado del poder y que rechaza e impide toda solución que no se subordine a sus conveniencias e intereses.

Mientras no se corten las ataduras que esa conjunción tiene echadas a la gobernación pública, no sólo no se adelantará nada, sino que se irá de mal en peor.

ASUNTO RARO

Entre los comentarios que publica la prensa francesa respecto a las negociaciones diplomáticas de España y Francia, ha llamado la atención por las Lanzas, que ha publicado *Le Temps*, de París, y transmite el correspondiente de *El Imparcial*.

Por la rareza del asunto a que se refiere, y a título de información, la reproducimos.

Dice así: «A pesar de las declaraciones conciliadoras de algunos de sus hombres de Estado, España no afrontará sin dificultad su obligación de indemnizar a los esclavos que hemos hecho para purgar la hipoteca marroquí. En el momento en que, concluido el Tratado franco-alemán, se apresta el Gobierno a establecer conversación con España, es interesante una cjeada al pasado de nuestras relaciones con ese país. Ya que se trata de reivindicaciones, no dejara la próxima negociación de liquidar, simultáneamente con la Denda marroquí, otras deudas más antiguas: quiero hablar de las indemnizaciones franco-cubanas que el Gabinete español, hay que reconocerlo, jamás tuvo intención de recharzar.

La cuestión de las indemnizaciones franco-cubanas se remonta a la primera revolución de 1868, y no acaba hasta diez años después, en 1878.

La parte oriental de la isla de Cuba estaba

ocupada por importante colonia francesa que allí había labrado su riqueza cultivando las tierras vírgenes y cubriendo las colinas Taure y Liban de Yateras, en los alrededores de Guantánamo, de plantaciones de café.

En el pleno florecimiento de esta prosperidad estalló la primera revolución cubana, y durante diez años, las magníficas plantaciones fueron devastadas y entregadas a merced de bandas insurrectas.

Nuestros compatriotas se vieron encarcelados sin motivo, juzgados sumariamente y condenados según el capricho de los jueces militares. La historia anecdótica de aquella época terrible es una serie de angustias y miserias, un largo martirio de aquellos franceses que no alcanzaron una mirada de piedad de su metrópoli.

Mientras los Estados Unidos obtenían el pago de las indemnizaciones reclamadas por sus súbditos, nuestra Administración se contentaba con manifestar su intención de no aumentar por su parte las dificultades de la situación, reservándose, sin embargo, para cuando el estado de cosas lo permitiera el volver a la carga.

España, reconociendo sus deudas, invocaba sus dificultades financieras, y la excesa le parecía estimable a nuestro Gobierno.

El estado de cosas no ha permitido—se escribía en 1897—aquella «vuelta a la carga» anhelada por nuestra Administración de Negocios Extranjeros. Los franceses de Cuba no volvieron a tener noticia de sus reclamaciones, ni de las que dirigieron al gobierno cubano a consecuencia de la segunda revolución de 1895, y de las cuales habremos de hablar cuando se reúnan las Cámaras. Las reclamaciones duermen el profundo sueño administrativo, aún más pesado que el *Quai d'Orsay* que en los demás ministerios.

Este momento es oportuno para sacudir el polvo de los expedientes y sacar de su letargo a la Administración. Se trata de un centenar de millones. La España caballeresca pensará tal vez en aprovechar la ocasión que le brinda el arreglo de las cuestiones marroquíes para pagar las indemnizaciones franco-cubanas, que no han prescrito ni están salidas, y que están en pie todavía gracias a nuestra benevolencia. Disponiendo de recursos para comprar Larache y Alcazarquivir y sostener en Marruecos numerosas tropas, no podrá atrincherarse detrás de las excusas de antaño ni alegar dificultades financieras para abstenerse de pagar. A nuestros negociadores corresponde hacérselo observar.»

DESDE MELILLA

Melilla 4.

En el zoco de Bu-Ermana se ha celebrado una importante junta, a la que asistieron los principales jefes rebeldes, para determinar el modo de efectuar la alianza que se dejó abandonada la vigilancia de la margen izquierda del Kert. Parece que no hubo unanimidad de pareceres.

Se ha llevado al teniente Segura un aparato de suspensión, mediante el cual puede levantarse el herido del lecho para trasladarlo a la mesa de operaciones, evitándole las molestias y dolores que sufría hasta ahora.

Se preparan salas para hospital en el cuartel de Santiago.

La policía indígena continúa los trabajos para adoptar medidas encaminadas a capturar a los restantes malhechores.

El *Telegrama del Rif* hace eco del rumor de que los sesos del brigadier francés y del sargento Meyer, refugiaronse en zona española.

Dice que «si fuera cierta la noticia de la captura y los propósitos de entregarlos a las autoridades francesas, se esta...»

En las maniobras de Garabanchel

Un general, herido.—Un soldado, grave. En las maniobras de la brigada de Caballería practica estos días en el campamento de Garabanchel, sufrió ayer un grave accidente el general que la manda, Sr. Milán del Bosch.

Uno de sus ordenanzas fué arrollado por un escuadrón que daba una carga. El soldado cayó al suelo, y sobre él y su cabalgadura pasó todo el escuadrón.

El general, que seguía el movimiento de las fuerzas, tropezó con el caballo del ordenanza, cayendo al suelo, donde quedó sin conocimiento.

Fué auxiliado por uno de los médicos militares, que se hallaban en el campo de maniobras, como también lo fué el ordenanza. Este pasó al hospital en grave estado.

El general, una vez que recobró el conocimiento, quiso montar de nuevo a caballo, pero los médicos no se lo permitieron.

En un coche fué trasladado a Madrid. Su estado, por fortuna, no ofrece gravedad.

Ingreso en la carrera diplomática

La *Gaceta* publica hoy la convocatoria de oposiciones para proveer ocho plazas de agregados diplomáticos y las vacantes que existían al terminar los ejercicios de oposición.

Para tomar parte en las oposiciones se requiere: ser español; acreditar buena conducta moral; tener título de Licenciado en Derecho civil ó en administrativo y aprobada en la Universidad la asignatura de Derecho Internacional, y escribir y hablar correctamente el francés y traducir además el inglés ó el alemán.

El examen versará sobre las siguientes materias:

1. Historia política moderna y de los Tratados de paz y comercio;
2. Derecho Internacional;
3. Nociones de Economía política, de Estadística, y Sistema comercial de España, Tarifa,

las, Régimen colonial y movimiento comercial.

Compondrán el Tribunal de oposición los señores D. Manuel González Hontoria y Fernández Ladrada, subsecretario del ministerio de Estado, presidente.—Vocales: D. Eugenio Ferraz y Alcañá Gallano, ministro residente, jefe de la Sección de Política; marqués de la Merced y D. Felipe Clemente de Diego, catedrático de la Facultad de Derecho en la Universidad de Madrid, y D. Santiago Méndez de Vigo y Méndez de Vigo, secretario de primera clase, vocal-secretario.

Las solicitudes se admitirán en la subsecretaría del ministerio de Estado hasta el 30 de Diciembre próximo, y los ejercicios darán comienzo el 8 de Enero de 1912.

A la convocatoria acompaña el programa de las materias acerca de las cuales versará la oposición.

LA FUTURA NEGOCIACION

ESPAÑA Y FRANCIA

LA CUESTION DE GUINEA Y FERNANDO POO

Comunica a *El Imparcial* su correspondiente en París:

«Me consta que la negociación franco-española se realizará en Madrid.

Se asegura que, de conformidad con el Tratado de 1904, España ocupará Imlil en fecha próxima, a pesar de las negativas últimamente publicadas.

Dícese también que hace poco hubo negociaciones entre Berlín y París acerca de la sección de Guinea y Fernando Poo.

Según mis informes, no es posible que durante las últimas negociaciones franco-alemanas haya ofrecido Francia no oponerse a la cesión por España de su colonia de Guinea y Fernando Poo a Alemania.»

Un artículo del *Times*

London 4. The *Times*, después de referirse al Tratado franco-alemán y de afirmar que ciertos intereses que no aparecen suficientemente garantizados deberían ser objeto de un régimen especial, añade:

«Mas difícil es la cuestión de los serios intereses y derechos españoles; pero aunque existan en Francia y España las mismas tendencias que retrasaron las negociaciones franco-alemanas, confiamos en que aquellos gobiernos no harán caso de la prensa y plantearán su conversación con sincero deseo de un buen arreglo para ambos países. Hablando llegado a un buen acuerdo Francia y Alemania, no hay razón para que sea imposible entre Francia y España.»

También publica dicho periódico un despacho de Berlín en el que se afirma que Alemania se ha comprometido a no intervenir en la negociación entre España y Francia, y esta nación se ha comprometido, en cambio, a no mezclarse en negociaciones de otra índole entre España y Alemania. Estas últimas, según autorizadas informaciones, han empezado ya, y se refieren a la cesión al Imperio de las posesiones españolas del Muni y Fernando Poo, renunciando Francia al derecho preferente que España le había otorgado para adquirir nuestra posesión del Occidente africano.

Consejos de «La Lanterne»

Paris 4. Al hablar *La Lanterne* de las próximas negociaciones franco-españolas, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Claro está que Francia no se valdrá abusivamente de su fuerza para humillar a España, sino que se la creará a ésta una situación aceptable, discutiendo con ella en términos de suma cortesía y cordialidad, aunque no nos haya dado, estos últimos tiempos, el Gobierno de Madrid muchas pruebas de simpatía y haya sido la explotación de los españoles a Larache y Alcazar una negociación inútil hacia Francia.

Como quiera España ser razonable, podremos entendernos con ella.»

Más comentarios de la prensa

Paris 5. Dice el *Petit Parisien* que las negociaciones franco-españolas se establecerán después de la ratificación del acuerdo franco-alemán.

Añade el periódico que va tomando cuerpo en algunos círculos políticos franceses la versión según la cual Francia renunciará a reclamar a España la evacuación de Larache y Alcazar.

También en dichos centros—dice—se atribuye al gobierno el propósito de pedir al Gabinete de Madrid abandone la zona española del Sur de Marruecos.

En el *Quai d'Orsay* (ministerio de Negocios Extranjeros) dice el *Petit Parisien* que no se confirma ni se desmiente esta especie. Solo se declara que el gobierno se esforzará a lograr de España que reconozca el derecho de Francia a una compensación.

El *Paris Journal* se extraña de que los periódicos españoles llamen ahora a los sentimientos generosos de Francia, cuando hace poco todavía hacía a ésta el blanco de sus ataques.

El *Excelsior* declara que, si bien no hay que mostrarse arrogante con España, conviene, sin embargo, dar pruebas de firmeza y resolución.

Luego agrega: «Una ruptura sería, tal vez, la eventualidad peor para España y la más aprovechable para Francia.»

LA DENUNCIA DE PERIODICOS

Continúa la persecución de periódicos. El número de ayer de *El País* fué denunciado por la publicación de un artículo comentando los sucesos de Cullera y la protesta que contra los autores de la denuncia de torturas

han acordado los directores de algunos diarios y semanarios de Madrid.

Por la noche, como en los días anteriores, fueron denunciados *España Libre*, *El Radical* y *España Nueva*.

Este último fué denunciado por la publicación de tres artículos y *El Radical* por seis. También son varios los trabajos denunciados de *España Libre*.

Entierro del general Ríos

Esta mañana, a las once, se ha celebrado el entierro del capitán general de la primera región, general D. Diego de los Ríos y Nicolson.

Media hora antes de la señalada para el acto se encontraban ya formados por toda la carrera que había de seguir la comitiva, las tropas de la guarnición de Madrid.

En la Cuesta de Santo Domingo la afluencia de público era enorme. Minutos antes de las once empezó a organizarse la comitiva.

Ordenanzas de la casa colocaron en dos coches, con lacayos a la Federica, las coronas. Poco después fué bajado el féretro a hombros de los ayudantes del general Ríos y de su hijo político Sr. Olleros.

El féretro fué colocado en un armón, cubierto con paños negros y arrastrado por seis mulas.

Sobre la caja se pusieron el casco y la espada del finado, cubiertos con una gasa negra. El entierro se puso en marcha en el siguiente orden:

Abrió paso una sección de la guardia municipal a caballo.

Seguía el batallón de Zapadores minadores. Después iban los coches con las coronas y el armón con el féretro.

Las cintas que pendían de la caja las llevaban el contraalmirante Sr. Bastarreocho, el señor Díaz Moren y los generales Sres. Andino, Moción, Santa María y Ramos.

Detrás marchaban los caballos que usó en vida el difunto y el capitán general interino de la primera región y el general jefe de Estado Mayor General, con sus ayudantes.

A ambos lados del armón iban ujieres y porteros del Senado, Centro del Ejército y Armada y Casino Militar.

A continuación, y dando guardia de honor, seguía una compañía del regimiento de Saboya, con bandera y música.

Presidían el duelo los generales Sánchez Gómez y Aranda Mihara, en representación del Rey; el marqués de Aguilar de Campo, en la de la Reina doña Cristina; el marqués de San Felices, en la de los Infantes doña María Teresa y D. Fernando; el marqués de la Mesa de Asta, en la de los Infantes D. Carlos y doña Luisa, y el Sr. Abella, en la de la Infanta doña Isabel; el Gobierno en pleno, presidido por el Sr. Canalejas; el Obispo de Madrid-Alcalá, el Sr. López Muñoz y el Sr. Olleros, en representación de la familia.

El acompañamiento del duelo era numerosísimo, viéndose, entre otras muchas personalidades que asistieron, al almirante Viniegra, generales Primo de Rivera, Aznar, Linares, Orozco, M. de Lara, Santiago, Villar y Villate, Salvat, Ochando, Spottorno, Terán, Anón, García Concha y Bonet; conde de Fuencalada, marqués de Pico de Velasco, conde de Santa Luisa, duque de Tamames, conde de Gersfeld y marqués de Tamarit; Sres. La Cierva, Urgaliz, Navarro Revorter, Franco Rodríguez, Tolosa Letour, España, Fernández Caro, Espina, García Molinos, Martos (D. Cristino), Loygorri, López (D. Daniel), marqués de Valdeiglesias, Juderías, conde de San Román, Melgares (D. Ramón) y otros muchos más.

Detrás marchaban el Ayuntamiento y Diputación provincial, bajo mazas, y numerosas representaciones del Ejército, Armada y otras entidades.

Corraban la comitiva los escuadrones de húsares de Pavía.

Al llegar el cortejo fúnebre frente al Pretill de los Consejos, el armón que conducía el cadáver se colocó en la acera de la izquierda, despidiéndose allí el duelo, mientras las tropas que habían formado en la carrera desfilaron.

Despedido el duelo siguió el armón fúnebre con el regimiento de Saboya y un gran número de los que formaban el duelo hasta el cementerio de San Isidro, donde recibió cristiana sepultura el cadáver del general Ríos.

Una batería de Artillería colocada en la Montaña del Príncipe Pío fué la encargada de hacer las salvas de Ordenanzas.

Entre la infinidad de coronas recibidas figuran muy magníficas, de flores naturales, de la Reina Cristina, y otras de la vida é hijos, de los hermanos del general, del ministro de la Guerra y sus ayudantes, del regimiento de Saboya, de los músicos mayores, de la Diputación provincial de Caceres, del Estado Mayor Central, del Centro del Ejército y Armada, del señor Loygorri, de la viuda de Serra é hijos y de los Sres. Sarthou.

Las denuncias de torturas

LOS PRESOS DE CULLERA

Los concejales republicanos.—Comisión a Cullera.—Devolución de visita.—Rasgo humanitario.

Valencia 5. Ante el Juzgado militar han prestado declaración los concejales republicanos que en una sesión del Ayuntamiento se ocuparon de los supuestos tormentos de Cullera.

Los jefes y oficiales de la guarnición han dejado tarjeta en los domicilios de los médicos civiles que reconocieron a los detenidos.

Ha marchado a Cullera una comisión de ingenieros militares encargados de dictaminar sobre las condiciones que reúnen los edificios de aquella localidad para servir de sala donde se celebre la vista de la causa por los sucesos revolucionarios. Si ninguno es capaz, se elevará la vista en Sueca.

También se ha dispuesto que se busque y prepare local adecuado para celebrar Consejo de guerra en Buñol. La causa por los sucesos allí ocurridos se elevará probablemente mañana a plenario.

El general Echagüé irá el lunes a la Universidad a devolver a los estudiantes la visita que le hicieron en la Capitanía. Además, en la orden de la plaza de mañana se reproducirán los discursos que los estudiantes pronunciaron en protesta contra los sucesos y en elogio al Ejército.

Se ha tenido noticia de un hecho realizado por el juez instructor de la causa de los crímenes de Cullera.

A raíz de los sucesos, ordenó el juez la detención de un joven anarquista conocido como sospechoso de complicidad en aquellos crímenes, y procesado después.

Presentóse el joven ante el juez y le suplicó que le dejase en libertad para atender a su esposa, gravísimamente enferma de sobrepeso.

El juez accedió, a condición de que el joven se presentase diariamente al Juzgado. Así lo hizo el reclamado; y al convalescer su esposa, ha ingresado en la cárcel.

Mañana se abrirá la Casa del Pueblo. Lo solicitaron ocho presidentes de Sociedades obreras en una visita que hicieron al general Echagüé, acompañados del doctor Moliner.

LOS PRESOS DE BILBAO

Instrucción de diligencias.—La jurisdicción ordinaria

Bilbao 4. El Juzgado de Instrucción ha empezado a instruir diligencias en la denuncia referente a las supuestas torturas sufridas por los presos.

Ha sido llamado a declarar el director del periódico *Renovación*, que es el que publicó la denuncia, habiéndose ordenado el sequestro de los ejemplares del citado periódico reprobatorio.

Precedente de Burgos ha llegado el auditor militar para informar en los procesos que se instruyen.

Varios de los presos serán juzgados por la jurisdicción ordinaria.

EN CASTELLÓN

No ha habido malos tratos, según los informes facultativos.—Telegrama del Sr. Canalejas.

Castellón 4.

El forense que ha reconocido al supuesto atropellado por la policía de Valencia, Luis Gatalá, ha certificado que se halla en perfecto estado, sin señal alguna.

No obstante, el gobernador ha nombrado a los médicos Sres. Clara, Coloma y Siler, los cuales han reconocido esta tarde al supuesto atropellado, certificando en el mismo sentido en que lo hizo el médico forense; es decir, negando en absoluto la existencia de malos tratos.

El Sr. Gatalá sigue en cama, acaso por habersele recordado un padecimiento orgánico pulmonar que padece hace tiempo.

El Sr. Canalejas ha contestado al diputado Sr. Santa Cruz, dándole que inmediatamente después de recibir un telegrama, telegráfico al presidente y fiscal de la Audiencia para que con recto espíritu de justicia, sin otra presión que su deber, depongan los hechos, que, al ser corroborados, merecen castigo; y si hubiera sido sorprendida en buena fe, procedan en consecuencia.

Las negociaciones franco-alemanas

Firma del texto definitivo del convenio.—Una Nota oficial.—La prensa alemana

Berlin 4.

En el ministerio de Negocios Extranjeros ha sido firmado por el embajador de Francia y Herr Von Kiderlen Waechter el texto definitivo del tratado franco-alemán referente a Marruecos y el Congo.

El gobierno ha facilitado una Nota oficial, por la que queda confirmada, a la vez que precisada, la versión que del acuerdo franco-alemán se dió ayer en Londres.

Manifestase además en dicha Nota que los convenios más a los alemanes tener en frente a los franceses que por a los representantes del Maghzen, a quienes resulta imposible exigir responsabilidad alguna. Insiste largamente sobre los compromisos que, con arreglo a este acuerdo, ha contraído Francia para garantizar y hacer efectivas la libertad del comercio y la igualdad económica, mediante diversas medidas, entre ellas la fiscalización que, por rigoroso turno, ejercerán todos y cada uno de los directores del Banco de Estado Marroquí sobre la Comisión de Valoraciones aduaneras, el Comité permanente de Aduanas, la Comisión de subastas y Mercados y el Comité de Obras públicas.

Llama, por último, dicha Nota la atención sobre la organización de un servicio de arbitraje consular que actuará hasta tanto quede organizado, a su vez, la jurisdicción que ha de sustituir a los tribunales consulares.

La *Gaceta de la Alemania del Norte* dice, al hablar del acuerdo franco-alemán, que éste tiende a aliger los rozamientos que hasta la fecha se han producido entre Alemania y Francia en Marruecos y a confiar a Francia el deber de establecer el orden en el Maghzen.

«Para esto, la libertad completa le ha sido concedida por Alemania, pero Francia tiene la responsabilidad del orden en Marruecos. Creemos saber—añade el citado periódico—que ambas partes pueden estar satisfechas del acuerdo.»

La *Germania* recoge este acuerdo como un instrumento de paz.

La *Gaceta de la Cruz* dice que la marcha de los franceses hacia Fez no ha dejado de resultar provechosa para Alemania.

La *Deutsche Tageszeitung* reconoce que a los territorios cedidos a Alemania tienen una importancia considerable.

Por el contrario, la *Post* se muestra desfavorablemente impresionada.

Manifestaciones del Sr. Balparda

El exalcalde liberal de Bilbao, Sr. Balparda, ha hecho interesantes manifestaciones, negando que se haya aliado...

Yo no tengo—ha dicho el Sr. Balparda—partido que lo favorezca de los partidos de ese fantástico partido liberal-monárquico de Vizcaya...

Y hablando de la represión de Bilbao ha dicho: «Ha sido una represión (y no por culpa de Canalejas, de todo se hablará) inspirada en una mezquina política conservadora...

Ahora mismo, pensando y enviando a la cárcel a cuantos posibles candidatos independentistas a la fábrica hay en Sestao...

En el teatro de la Gran Vía ha celebrado esta mañana la Conjunción republicano-socialista un mitin...

LOS REPUBLICANOS MITIN ELECTORAL

En el teatro de la Gran Vía ha celebrado esta mañana la Conjunción republicano-socialista un mitin...

Los nombrados hicieron uso de la palabra breves minutos, censurando todos la conducta del Gobierno y exponeando la mayoría que, como no esperaban ser favorecidos en tal forma...

Después hicieron uso de la palabra los señores Pi y Arsuaga e Iglesias (D. Pablo). Ambos apostrofaron agraciadamente la conducta del Sr. Canalejas en los sucesos pasados...

También se ocuparon de las supuestas torturas a los presos de Callera, en forma tal que fué preciso intervenir al representante de la autoridad...

Reestablecido el orden, hizo el resumen el Sr. Baqueró, el cual, después de elogiar la

personalidad de los candidatos, censuró al señor Canalejas por sus políticas reaccionarias. Terminó diciendo que los candidatos hoy y futuros representantes del pueblo el domingo...

Tragedia amorosa

Anteayer, en la alameda de Jesús Monasterio, un quiniellero madrileño llamado Francisco López dió de palizas a su novia, Concepción Canales...

Trasladada a la Casa de Socorro, falleció momentos después de ingresar en el benéfico establecimiento. El agresor se puso en precaritada fuga...

SUCESOS

Entre revendedores.—Dos revendedores del teatro de Novedades, llamados Manuel Gómez, de cuarenta y ocho años...

Horcajada, que era el que sufría heridas de más gravedad, pasó a su domicilio, y Arjonilla fué llevado a la Casa de Canonigos. De madrugada tuvo que presentarse en la Casa de Socorro del distrito del Centro el Manuel Gómez...

LA SALUD EN MADRID

Según El Siglo Médico, las enfermedades del aparato respiratorio han sido las que en la última semana han dado mayor contingente a la morbilidad de esta corte. Han sido, pues, frecuentes, los catarrros bronquiales...

EL ELEMENTO OBRERO

LAS HUELGA

Se han declarado en huelga los obreros del campo de Lebrija. El alcalde de la población y el jefe de la línea trabajan para solucionar el conflicto.

Barcelona 5. Ha quedado resuelta la huelga de curtidores de Igualada, que se planteó hace seis meses. Una comisión de patronos y obreros estuvo anoche en el Gobierno civil para enterar al gobernador del conflicto...

CRISIS OBRERA Bilbao 5. Una comisión de obreros sin trabajo ha visitado al gobernador y le ha solicitado que re-

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real decreto disponiendo se tributen al cadáver del teniente general D. Diego de los Ríos y Nicolán los honores fúnebres que marca el artículo 33, título 5.º del tratado 3.º de las Reales Ordenanzas.

Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar blanca, pensionada, al teniente coronel de Caballería D. Marcelino Asenjo Miguñá.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo se adquieran con destino a las Bibliotecas públicas del Estado 100 ejemplares de la obra titulada Las capitulaciones para la entrega de Granada, de la que es autor D. Miguel Garrido Alenza.

Real orden pidiendo que el Gobierno resuelva el expediente del ferrocarril de Torre de Mar, como medio de aliviar esta crisis del trabajo.

LA CONVENCION DE LAS COMPANIAS MARITIMAS

Se anuncia que las grandes Compañías de navegación del Norte del Atlántico han llegado a un acuerdo para la renovación del pool. Una nueva conferencia tendrá lugar en breve.

VIDA TEATRAL

LARA.—El martes, tercero de abono benéfico, se representarán las aplaudidas obras Frankfort. El patio (dos actos) y el entremés Iracundo. El diablo son los chiquillos.

El ingenioso escritor Luis de Tapia inauguró ayer la serie de conferencias que han de celebrarse los sábados en el Palacio de Cristal.

INVENTO PRODIGIOSO

Cuando los riñones están enfermos, siempre dan aviso, y cuando los riñones invocan ayuda, no hay tiempo que perder. Las enfermedades de los riñones son comunes y a menudo...

Las causas más corrientes de las enfermedades de los riñones son fiebres, resfriados, el atarax demasiado de los músculos de la espalda...

Este causa dolor de espalda, los músculos se ponen tensos y adoloridos, las coyunturas duelen, desvanecimientos, dolores de cabeza y reumáticos...

Entre tanto, los riñones se van debilitando con rapidez y de aquí que la orina resalte de color anormal y deje asientos de mal aspecto y aromas.

Los riñones son los filtros naturales de la sangre, y cuando se indispone, la sangre pronto se recarga de impurezas que los riñones no han podido eliminar.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

naturales. El agua que debería pasar en la orina se deposita en diferentes partes del cuerpo, causando hinchazón y reumatismo hidrópico. El resultado final viene a ser la temible diabetes o el fatal mal de Bright. Nada puede curar al paciente sino una medicina que cure los riñones.

Hay un remedio que nunca falla en curar los riñones enfermos. Las Píldoras de Foster para los riñones. Este específico ayuda a los riñones a eliminar los venenos y sus efectos son permanentes.

El tiempo que se aproximaba a Irlanda camina hacia el Oriente, por lo cual el estado del mar en el Canal de la Mancha ha empeorado de ayer a hoy, transmitiéndose la mareajada al Cantábrico.

En el centro de España se encuentran las presiones más elevadas (771 m/m), constituyendo un anticiclón que se extiende hacia las Azores.

La máxima de ayer fué de 25 grados en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 3 grados en Pamplona.

La borrasca de Irlanda pasa por el Norte de las Islas Británicas. Continúa la mareajada gruesa en el Canal de la Mancha.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 11º sobre 0. A las doce, 16º sobre 0. A las cuatro de la tarde, 18º sobre 0.

El barómetro marca 707 mm.—Variable.

NOTICIAS

En la Real Politécnica de Socorro de la calle de Tamayo, núm. 2, al lado del teatro de la Princesa, se vacunará y revacunará públicamente a los niños, de diez a once de la mañana, los días 6, 8 y 10 del corriente.

El ingenioso escritor Luis de Tapia inauguró ayer la serie de conferencias que han de celebrarse los sábados en el Palacio de Cristal.

Se discutió un asunto de carácter técnico y de defensa del certamen; una cuidadosa explicación de sus imperfecciones y una censura del reglamento, que todos debemos contribuir a mejorar.

En presencia de unos cuantos amigos y compañeros, el capitán aviador Sr. González Camo, ha realizado en el aeródromo militar de Cuatro Vientos, de Carabanchel, algunas experimentales felicitosas de aviación.

El Sr. González Camo subió con su aparato a gran altura, hizo preciosos virajes y aterrizó con admirable seguridad. La última vez, al ir a aterrizar, el aparato cayó bruscamente y se hizo pedruzcos. El aviador resultó ileso.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

El héroe de un día ha muerto olvidado, y su cadáver fué a parar a la mesa de disección, donde una pierna amputada, hizo venir en conocimiento de los que le rodeaban de la persona a quien pertenecían aquellos despojos.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Se ha nombrado la siguiente Comisión encargada de preparar la construcción de un hospital clínico para la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Ha fallecido en el hospital Provincial el antiguo soldado Antonio San José, que en la primera campaña de Melilla realizó brillantes hechos en la compañía del Disciplinario.

Universidad Central, y D. Cesáreo Iradier, arquitecto.

Algunos vecinos de la calle de Alesá se lamentan de que, no obstante haber sido denunciado un edificio enclavado en el número 203 de la citada calle, por no reunir el local condiciones higiénicas...

El teniente alcalde debe averiguar, en beneficio de la salud pública, lo que haya de cierto en esto.

Los maristas de Manzanares

Alcalde a ministro de la Gobernación: Acaba celebrarse con el mayor orden y respeto manifestación solemne y numerosa de todas las clases sociales...

LAS ELECCIONES EN MADRID

En el Centro Instructivo de Obreros republicanos del Puente de Segovia se celebró anoche un mitin de propaganda electoral...

Hizo la presentación de los candidatos el presidente del Centro, Sr. Cabello, y a continuación hablaron aquellos, exaltando a los electores a votar su candidatura.

Los conjunccionistas han aplazado hasta el viernes el mitin electoral que se proyectaba para mañana.

Los partidos políticos que van a la lucha electoral han celebrado una reunión para llegar a un acuerdo respecto al nombramiento de interventores...

Un semanario nacionalista-jelmista publicó ayer una lista de candidatos para las elecciones municipales...

Ante la Junta del censo se ha verificado esta mañana la proclamación de los candidatos para las elecciones municipales.

Como el número de estos excede de 400, la Junta protestó contra lo exagerado de la cifra, pidiendo se anularan las declaraciones...

Los representantes de las derechas se adhieren a la protesta, mientras los de la izquierda manifestaban considerarla improcedente...

La discusión provocó algunos incidentes, terminándose la reunión sin llegar a un acuerdo.

Continúa el apasionamiento para la lucha entre los diferentes partidos.

Se ha celebrado la reunión de la Junta del censo, proclamándose todos los candidatos que lucharán en las próximas elecciones.

Ante el temor de que no se proclamara a los candidatos bloquistas, un numeroso gentío había acudido a la puerta del Ayuntamiento.

Al salir el diputado García Vaso, fué objeto de una silenciosa manifestación de simpatía por parte del público...

En el Salón Imperio se ha verificado esta

FOLLETIN DE EL CORREO

TEVERINO

POR JORGE SAND

campana sonora, y en el claro-oscuro de otra puerta emboscada, que está al tercer patio, se veían las figuras de algunos frailes que añadían al ruido.

—No es verdad, milady—decía Teverino, —yo no estaré descontento de mí por haberme traído al convento de estos buenos padres?

Este es el convento de Nuestra Señora del Refugio, y nuestro querido cura ha pensado que un poco de descanso y algún refrigerio hermosearían este alto poético. Vamos a pedirle al prior permiso para introducirnos en lo interior del santuario...

Después de haber cochileado, los frailes consentieron en admitir a las mujeres en el huerto interior, pero no más lejos; y entonces, con mucha gracia y estabilidad, hicieron desenganchar los caballos y llevaron a los viajeros a una sala muy fresca y decorada perfectamente...

Allí hubo un fuego granado de preguntas, y la ingeniosa curiosidad de aquellos santos celosos embarazó más de cuatro veces la

denota el cura. Le fué necesario sostener las mentiras de Teverino, quien dijo osadamente que Leoncio era lord G... marido de Sabina...

Admiró el prior que lord G... no tuviese acento inglés y que el carruaje hubiese venido por las mesetas de la montaña en lugar de venir por el fondo del valle.

Teverino halló respuestas para todo, y para que cesasen al fin las preguntas de los frailes, comenzó él a hacerles muchas cosas, ocupaciones con el elogio de su convento...

—Son resaca casados—dijo en voz baja al prior, —y tenéis aquí, según parece, frailes jóvenes y buenos mozos: millard es decir a un de las miradas inocentes y respetuosas que se le dan a su noble esposa.

A todo fraile gustan los secretillos y las confidencias delicadas; a pesar de lo que aquella tenía de mundano, se sonrió el buen padre y miró con aire melancólico al supuesto lord G... invitándole a que cogiese flores para milady.

Leoncio y Sabina, después de haber admirado el vigor de las plantas cultivadas en tan to amor y tanta ciencia, volvieron al primer patio, cuyas construcciones arruinadas, cubiertas de yerbas altas y abundantes...

No tenía ya que efectuar, como la víspera, un personaje misterioso de doctor y de pedagogo, charra fría y forzada que había encubierto tanta emoción y tanto desprecio...

El alma, casi un amo, y cuando siente el hombre que dirige y domina, es capaz de perdonar todo, hasta la infidelidad que le hace sangrar a su amor propio.

Se sentó a los pies de su doña penitente, y después de un largo silencio, con el cual tuvo escaso gusto en prolongar su inquietud y su timidez, le preguntó si la penosa confidencia que se había atrevido a hacerle no había disminuído el efecto que le tenía.

El alma, casi un amo, y cuando siente el hombre que dirige y domina, es capaz de perdonar todo, hasta la infidelidad que le hace sangrar a su amor propio.

Se sentó a los pies de su doña penitente, y después de un largo silencio, con el cual tuvo escaso gusto en prolongar su inquietud y su timidez, le preguntó si la penosa confidencia que se había atrevido a hacerle no había disminuído el efecto que le tenía.

—Puede ser que sí—respondió ella,—al verme en vos otra cosa que un amante que me deja y un amigo que vuelve a mí; pero si me cura el amigo de las heridas que me [he hecho yo misma, veré con gusto desaparecer mi orgullo, porque es el amor es orgulloso y susceptible, si su perdón es humillante é insoportable, el de la amistad es el más santo y el más dulce de todos los beneficios.

—Ah! Ved, mi querido Leoncio, cuánto más puro y más delicioso que el otro es este sentimiento divino. ¿Cómo ennoblecéis y purificas, en lugar de estrechar y de atormentar! Ayer no hubiera aceptado de vos ni socorro ni piedad; hoy no me ruborizo de pediroslo arrodillada.

—Pues, amiga mía, no es sólo verdadera vuestra situación, porque no habéis hecho más que pasar de un extremo a otro; ayer despreciabais la amistad, hoy la exaltáis sin medida. No podéis perder la falsa idea que durante mucho tiempo os formastis de estos dos sentimientos y queréis siempre que sean exclusivos uno de otro: la unión de los dos sexes no es verdaderamente ideal y perfecta sino cuando se unen esos dos sentimientos en dos corazones nobles. ¿Qué cosa es el amor verdadero, sino una amistad exaltada?

—Sí; el amor es la amistad transformada en entusiasmo. Dices que el amor solo es elego; cuando la amistad es previosa, es tan fría,

que está muy cerca de morir. Creedme, si me pareciese vuestra falta grave é irreparable, si un instante de turbación y de desaliento os hiciese a mis ojos indigna de conocer y sentir el amor, no sería vuestro amigo, y debería reosar mis consuelos en lugar de aceptarlos. En la juventud no ama uno a la mujer que ya no desea y ve sin celos dándole el brazo a otro: la palabra de amistad es entonces una mentira, y preservame Dios de decirlo que os amo así!

—¡Oh! permitidme confesaros que padezco mucho por lo que pasó ayer; que estoy irritado contra voz, y a tal punto, que estoy más próximo al odio que a la amistad con la que defínis. No me pareéis decidida y desprenable, sino injusta, cruel, culpable para conmigo solo, que os amo y merecia la felicidad que le habéis dado a otro.

—Me hacéis parecer mi culpa aún más espantosa;—dijo Sabina temblando.—¿Se os figura acaso que no me ha venido espasmosamente, y que no me echado en esta el haberme hecho a vos esa mal? Ya le he confiado a Dios esa culpa.

—¿Y por qué no me la confesáis a mí, sobre todo a mí?—dijo Leoncio tomándole las manos contraídas.—Dios os ha perdonado, ya lo sabéis; ¿pero no queréis que os perdono yo [también como amigo y como amante?

—Dispensadme de ese pedacimientito—dijo Sabina, viendo su orgullo en tan desesperado trance.—Leed mi corazón y concededme el motivo mayor de amor que puede dar una mujer como tú. Levanta la cabeza alta hacia el cielo y desafiado; poco me importa eso; no tengo yo misión para amenazarte con un có-

que está muy cerca de morir. Creedme, si me pareciese vuestra falta grave é irreparable, si un instante de turbación y de desaliento os hiciese a mis ojos indigna de conocer y sentir el amor, no sería vuestro amigo, y debería reosar mis consuelos en lugar de aceptarlos. En la juventud no ama uno a la mujer que ya no desea y ve sin celos dándole el brazo a otro: la palabra de amistad es entonces una mentira, y preservame Dios de decirlo que os amo así!

—¡Oh! permitidme confesaros que padezco mucho por lo que pasó ayer; que estoy irritado contra voz, y a tal punto, que estoy más próximo al odio que a la amistad con la que defínis. No me pareéis decidida y desprenable, sino injusta, cruel, culpable para conmigo solo, que os amo y merecia la felicidad que le habéis dado a otro.

—Me hacéis parecer mi culpa aún más espantosa;—dijo Sabina temblando.—¿Se os figura acaso que no me ha venido espasmosamente, y que no me echado en esta el haberme hecho a vos esa mal? Ya le he confiado a Dios esa culpa.

—¿Y por qué no me la confesáis a mí, sobre todo a mí?—dijo Leoncio tomándole las manos contraídas.—Dios os ha perdonado, ya lo sabéis; ¿pero no queréis que os perdono yo [también como amigo y como amante?

—Dispensadme de ese pedacimientito—dijo Sabina, viendo su orgullo en tan desesperado trance.—Leed mi corazón y concededme el motivo mayor de amor que puede dar una mujer como tú. Levanta la cabeza alta hacia el cielo y desafiado; poco me importa eso; no tengo yo misión para amenazarte con un có-

que está muy cerca de morir. Creedme, si me pareciese vuestra falta grave é irreparable, si un instante de turbación y de desaliento os hiciese a mis ojos indigna de conocer y sentir el amor, no sería vuestro amigo, y debería reosar mis consuelos en lugar de aceptarlos. En la juventud no ama uno a la mujer que ya no desea y ve sin celos dándole el brazo a otro: la palabra de amistad es entonces una mentira, y preservame Dios de decirlo que os amo así!

—¡Oh! permitidme confesaros que padezco mucho por lo que pasó ayer; que estoy irritado contra voz, y a tal punto, que estoy más próximo al odio que a la amistad con la que defínis. No me pareéis decidida y desprenable, sino injusta, cruel, culpable para conmigo solo, que os amo y merecia la felicidad que le habéis dado a otro.

—Me hacéis parecer mi culpa aún más espantosa;—dijo Sabina temblando.—¿Se os figura acaso que no me ha venido espasmosamente, y que no me echado en esta el haberme hecho a vos esa mal? Ya le he confiado a Dios esa culpa.

—¿Y por qué no me la confesáis a mí, sobre todo a mí?—dijo Leoncio tomándole las manos contraídas.—Dios os ha perdonado, ya lo sabéis; ¿pero no queréis que os perdono yo [también como amigo y como amante?

—Dispensadme de ese pedacimientito—dijo Sabina, viendo su orgullo en tan desesperado trance.—Leed mi corazón y concededme el motivo mayor de amor que puede dar una mujer como tú. Levanta la cabeza alta hacia el cielo y desafiado; poco me importa eso; no tengo yo misión para amenazarte con un có-

que está muy cerca de morir. Creedme, si me pareciese vuestra falta grave é irreparable, si un instante de turbación y de desaliento os hiciese a mis ojos indigna de conocer y sentir el amor, no sería vuestro amigo, y debería reosar mis consuelos en lugar de aceptarlos. En la juventud no ama uno a la mujer que ya no desea y ve sin celos dándole el brazo a otro: la palabra de amistad es entonces una mentira, y preservame Dios de decirlo que os amo así!

—¡Oh! permitidme confesaros que padezco mucho por lo que pasó ayer; que estoy irritado contra voz, y a tal punto, que estoy más próximo al odio que a la amistad con la que defínis. No me pareéis decidida y desprenable, sino injusta, cruel, culpable para conmigo solo, que os amo y merecia la felicidad que le habéis dado a otro.

—Me hacéis parecer mi culpa aún más espantosa;—dijo Sabina temblando.—¿Se os figura acaso que no me ha venido espasmosamente, y que no me echado en esta el haberme hecho a vos esa mal? Ya le he confiado a Dios esa culpa.

—¿Y por qué no me la confesáis a mí, sobre todo a mí?—dijo Leoncio tomándole las manos contraídas.—Dios os ha perdonado, ya lo sabéis; ¿pero no queréis que os perdono yo [también como amigo y como amante?

—Dispensadme de ese pedacimientito—dijo Sabina, viendo su orgullo en tan desesperado trance.—Leed mi corazón y concededme el motivo mayor de amor que puede dar una mujer como tú. Levanta la cabeza alta hacia el cielo y desafiado; poco me importa eso; no tengo yo misión para amenazarte con un có-

LA PESTE EN TÁNGER

Medidas sanitarias.—Campamento de observación.—Detalles de la enfermedad

Tánger 5. Cumpliendo el acuerdo tomado por el Consejo sanitario, han sido trasladados al campamento de sanidad, vigilados por la policía del tabor español, los vecinos de la barriada la Bareselona.

El campamento está situado al otro lado de la bahía de Tánger, en sus anchuras unos 250, en su mayoría hebreos pobres, excepto media docena de españoles y una familia inglesa.

Asompaña a la expedición el médico hebreo español D. Samuel Guitta, quien lleva los elementos necesarios para combatir la dolencia.

Los expedicionarios permanecerán en observación ocho días, y mientras tanto se procederá a una escrupulosa desinfección de sus viviendas.

El Consejo sanitario ha dispuesto que se le comunique con toda urgencia cualquier caso que se presente de neumonía sospechosa o afección bubónica.

El doctor Triviño, encargado de la asistencia de gran parte de la colonia española, así en el tabor como en el hospital, ha manifestado que en estos núcleos de población no existe ni el más pequeño vestigio de la dolencia.

Tampoco tienen enfermos de peste los demás médicos españoles ni de las colonias extranjeras.

Varios médicos han diagnosticado la dolencia como neumonía infecciosa-purulenta; pero otros opinan que se trata de casos de gripe, que llegan a ser mortales por el hacinamiento de enfermos en las viviendas, viscosas y hacinadas, y por los curules de las familias.

Se asegura que la dolencia se ha propagado por contagio inmediato, pues uno de los atacados compró una chibaba sucia a un moro procedente de Dúala y Mazgán.

El comprador se vistió inmediatamente la chibaba, y al enfermar, se atribuyó su dolencia a la agudización de un estomago crónico; pero un juicio que neó después la prenda infectada, fué atacado de la mortifera dolencia pulmonar.

Hay gran alarma en la población por haber estado escampos hasta hace cinco días, en el terraplén y el Malecón, tres centenares de moros que iban a la Meqa, algunos de los cuales procedían de Dbeala y Mezgán, donde oficialmente está declarada la peste bubónica.

DECLARACION OFICIAL DE LA PESTE

La Inspección general de Sanidad exterior anuncia en la Gaceta de hoy que, según noticias oficiales, han ocurrido casos de peste en Tánger.

También publica la siguiente circular:

«El desarrollo y gravedad que la peste ha adquirido en Marruecos y la amenaza que esto representa por razones de proximidad, aconsejan a esta Inspección general setomas en nuestros puertos todas aquellas medidas de rigor que se consideren necesarias para impedir que el germen de tan grave pestilencia pueda, por medio de nuestras relaciones marítimas, invadir a España.

En su consecuencia, y teniendo en cuenta el caso 3.º, del art. 23 de la Convención sanitaria de París de 1903 y los artículos 158 y 159 del vigente reglamento de Sanidad exterior, los directores de las estaciones sanitarias de nuestros puertos, interpretando con carácter imperativo y no meramente discrecional lo que dispone los referidos artículos, someterán a desinfección, por medio de la sulfatación con el aparato Clayton ó Marot, á todo barco que venga de punto infestado de peste, haya hecho ó no escala en puertos intermedios, á menos que hubiere sufrido trato sanitario en alguno de estos últimos ó en la travesía, según dispone el art. 185 del referido reglamento.

A más de la desinfección, serán objeto de desinfección complementaria, en la forma que corresponde, los locales, ropas sucias y demás objetos que puedan contener gérmenes pestíferos y parásitos del hombre y de los animales transmisores de la pestilencia.

Asimismo serán desinfectadas las mercancías que no lo hayan sido antes de ser desembarcadas y que por proceder en su origen de punto desinfectado de peste y ser de naturaleza contumaz por los gérmenes de esta dolencia, ó que puedan contener ratas ó parásitos vectores del contagio, exijan, á juicio de la autoridad sanitaria del puerto, la aplicación de estas medidas, con arreglo al artículo 196 del reglamento.

Por tanto, los barcos comprendidos en esta circular, que indispensablemente habrán de sufrir la desinfección, deberán concurrir á los puertos dotados de aparatos apropiados á este efecto, que son:

Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Celta, Coruña, Las Palmas, Mahón, Málaga, Palma de Mallorca, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Sevilla-Bonanza, Valencia y Vigo.

Lo que se hace público para conocimiento de V. E., el del comercio y autoridades sanitarias de los puertos.»

LA GUERRA ITALO-TURCA

Un día de combate.—Tres soldados heridos

Tripoli 4. El combate sostenido entre la artillería italiana y la turca, ha durado todo el día de hoy. Resultaron heridos por trozos de granada tres soldados italianos.

La aviación en la guerra.—En Tripolitania

París 5. Compañes de Turía que el ministro de la Guerra ha aceptado el ofrecimiento de la Sociedad de Aviación de aquella capital para enviar al teatro de la guerra aviadores voluntarios. Con la aceptación de este ofrecimiento el ejército italiano contará con 20 aviótores.

El gobierno ha acordado la constitución de un nuevo cuerpo de reserva.

Es innecesito que las operaciones en la Tripolitania estén suspendidas por el mal tiempo. La acción de la escuadra comenzará inmediatamente. Se guarda una reserva absoluta acerca del plan y de la base de las operaciones; pero se asegura que no será Salónica, como algunos habían supuesto.

Noticias de un combate.—Proceso de un diputado turco

Constantinopla 5. El ministro de la Guerra ha recibido del comandante de las tropas en Tripolitania un despacho, según el cual una columna turca ha atacado á las fuerzas italianas escampadas en

Homs, en la noche del 28, causándoles bastantes bajas.

El fuego de los buques italianos detuvo el empuje de los turcos, los que tuvieron siete muertos y unos 49 heridos.

El Juzgado militar denunció días há el periódico *Tanzimat*, llevando á su director Loufi Fakat, diputado de la oposición, ante los tribunales militares en virtud de la ley marcial.

El citado diputado se negó á comparecer y llevó á la Cámara el incidente de que era protagonista.

La Asamblea lo disolvió, y por considerar que las diligencias instruidas contra el señor Loufi menoscababan los derechos y garantías consuetudinas en la Constitución, adoptó en el acto la petición de interposición á Mahmand Chafkat, presentada por el diputado procesado.

Asimismo acordó quedar reunida hasta oír las explicaciones del primer ministro.

Por lo que se prolongaba el Consejo de ministros, al que asistía Mahmand Chafkat, la Cámara convino en aplazar la interposición hasta el miércoles próximo.

Declaración de la soberanía italiana

Roma 5. La Agencia Stefani anuncia que el Rey ha firmado un decreto poniendo la Tripolitania y Cirenaica bajo la plena y absoluta soberanía del reino de Italia.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

LA POLITICA COLONIAL

UN DISCURSO DE GAILLAUX

Saint Calais 5.

En un banquete celebrado hoy en honor del presidente del Consejo, ha pronunciado éste un discurso, manifestando el deseo que tiene el gobierno de discurrir todas las cuestiones de política exterior con cordura, inspirado en un ferviente deseo de paz.

«Oplamos ante todo que Francia no, podía, en ningún caso, admitir la presencia en Marruecos de otra de las grandes potencias europeas, pues traición á los derechos e intereses de Francia hubiera sido el consentir en Marruecos privilegios económicos que á la corta ó á la larga se hubieran convertido en la más absoluta y completa dominación. Era menester, indispensable, que Francia tuviera plena, absoluta libertad de acción en el imperio morabí, pues lo de «Marruecos internacionalizado ó lo de «Marruecos á los marroquíes», no son más que fórmulas felias en absoluto de sentido.

«Un extenso país cerrado sistemáticamente á la civilización, eso no puede, de ninguna manera, subsistir por más tiempo á orillas del Mediterráneo, y Francia, por su mismo desenvolvimiento histórico, tenía obligación, so pena de decaer, de instalarse definitivamente en Africa del Norte, eliminadas ya, por su hegemonía de gran potencia musulmana, todas las empresas rivales.

«Los anteriores gobiernos habían logrado ya el desistimiento de Inglaterra, y para que Alemania no dejase también libres en Marruecos, Francia consintió ciertas compensaciones que no la debilitan ni afectan de sus intereses esenciales.»

Al terminar, expresó el presidente del Consejo su satisfacción por el acuerdo que acaba de firmarse tenga por resultado el mantenimiento de la paz sin menoscabo para ninguna de las dos grandes naciones interesadas.

«Francia—añadió—podrá desenvolver su acción en un vasto país, que será sin duda en el porvenir el más hermoso florón de su corona colonial. Alemania, por su parte, ensancha sus dominios para el mayor provecho de su actividad comercial é industrial en el Africa ecuatorial.

«Ante todo ha considerado el gobierno que servía el progreso mundial y la civilización al resolver de una vez para siempre, entre Francia y Alemania, el problema marroquí, y ello en una forma que permite á los dos grandes Estados civilizados vivir juntos, respetándose mutuamente.»

También ha hablado el presidente del Consejo en su discurso de hoy de política interior, declarando que el gobierno está resueltamente decidido á reprimir con energía toda tentativa de disturbios, sean anarquistas ó sean reaccionarios, y á exigir disciplina por parte de los funcionarios públicos.

LOS CAMINOS VECINALES

Con ocasión de haber sido adjudicadas las subvenciones para caminos vecinales, el ministro de Fomento ha dictado una real orden, de la que extractamos los siguientes párrafos:

«En opinión de este ministerio, el país ha sido interrogado por la ley de Construcción de caminos vecinales, y á pesar de las justificadas desventajas que anunció el indefinido aplazamiento de estas obras en otro tiempo, el país contesta, tan alto como puede, con voz poderosa, que se asocia al Estado, que ansia esos caminos y subraya su grito de aliento y de vida con 10 millones de pesetas.

«Merced á ellas, medio millón de hectáreas podrán utilizar el tránsito rodado para el transporte de sus productos; podrán, por tanto, tener un mayor rendimiento que hasta aquí. Merced á ellas, 2.500.000 españoles se liberan de una vida medieval, por lo que á las comunicaciones se refiere.

«A tiempo en que más de 100.000 ciudadanos y 1.404 pueblos se suman á la acción del Gobierno para trabajar y conseguir una ventaja, no cabe desear que España oculte su queja. Si cuando tal ocurre exensamos las soluciones, la culpa no podría ser echada al que no habla, sino al que no escuchaba.»

CHILE Y PERÚ

Santiago de Chile 5.

Comunican de Lima que el ministro de Negocios Extranjeros declaró ante el Senado, reunido en sesión secreta, que era imposible resolver pacíficamente el conflicto pendiente con Perú.

Hablaron después varios senadores, combatiendo la política del gobierno y abogando por una solución pacífica.

Parece imposible estalle la guerra entre Chile y Perú, por estar dividida la opinión pública en dos bandos de igual fuerza.

tiendo la política del gobierno y abogando por una solución pacífica.

Parece imposible estalle la guerra entre Chile y Perú, por estar dividida la opinión pública en dos bandos de igual fuerza.

Balance del día

Hoy ha recibido el Gobierno informes del gobernador de Castellón, insistiendo en la negativa de veracidad respecto á los supuestos malos tratos infligidos á Luis Catalán.

Dicho sujeto ha sido reconocido por cuatro médicos, entre ellos uno forense, y según el dictamen de los facultativos no tiene cicatrices ni señales de tortura.

En vista de estas manifestaciones, ha ordenado el jefe del Gobierno que se proceda contra los autores de la denuncia de referencia.

Se ha suspendido el mitin anunciado para hoy en Biarritz, en que había de tomar parte el diputado radical Sr. Soriano, para protestar de los supuestos tormentos á los presos de España.

Según informes ministeriales, el motivo de la suspensión obedeció á que la colonia española de aquella población pensaba acudir á la violencia contra los que tomaran parte en el mitin.

Ha negado el Sr. Canalejas que sea cierto hablara consultado con el jefe de los conservadores, Sr. Maura, sobre la fecha de apertura de las Cortes.

«No tenía por qué consultar—añadió el presidente del Consejo—sobre una cuestión privativa del Gobierno. Si he hablado con el señor Maura, ha sido solamente sobre cuestiones de política internacional.»

Ha quedado formalizada la venta de los tres millones de pesetas en oro que el Tesoro ha cedido al Banco de España.

De dicha cantidad, dos millones en monedas de 25 pesetas las ha adquirido el Banco á 108'65; el resto, que es en monedas corrientes, á 109'10 por 100, el cambio más alto cotizado el último día hábil anterior á la venta.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 3 de Noviembre de 1911

Table with 2 columns: ACCIONES, Banco Hispano-Colonial, Compañía de Tabacos de Filipinas, etc.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 3 de Noviembre de 1911

Table with 2 columns: ACCIONES, Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, etc.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION

Table with columns: ACTIVO, Oro en caja, Del Tesoro, Del Banco, etc.

PASIVO

Table with columns: Capital del Banco, Fondo de reserva, Billetes en circulación, etc.

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:

Table with columns: Del Tesoro, Del Banco, Plata, Bronces por cuenta de la Hacienda pública, etc.

Pólizas de cuentas de crédito: 495.726.251'85

Pólizas de créditos con garantía: 227.154.783'57

Pólizas de préstamos con garantía: 8.376.964'85

Otros efectos en cartera: 4.186.920'02

Corresponsales en el reino: 13.221.559'07

Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 344.468.953'26

Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos: 10.500.000

Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro: 1.154.625

Bienes inmuebles: 13.507.238'23

Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público: 3.732.209'66

Capital del Banco: 150.000.000

Fondo de reserva: 20.000.000

Billetes en circulación: 1.775.946.850

Minas de Villacodrill: 90'00

Sierra Menara: 000'00

Sierra Almagrera: 9'00

CHARADA

—¿Qué te ocurrió en el teatro? —Que me amenazó un señor por tercera dos tercera á ejercer de redentor.

Trabaja una primera cuatro, no le gustó á un pobrecillo y en un todo le buscó un matón en el pasillo.

Como vi le iba á pagar, en tres cuatro tres me fi; se encará el chulo con mi go y un palo le sacudi.

Un señor llamó á los guardias, y cuando preso me vió, usando frases muy gruesas hacia mí se abanzó.

L. Fernandez Rodriguez (La solución mañana)

Selección á la charada anterior: BA JA LA TO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Svaro y Félix, mártires, y San Leonar, monja.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde á las diez habrá misa mayor con sermón, que predicará D. Mariano Aparicio, y por la tarde continúa la novena á Nuestra Señora de la Almudena y será orador don Angel Rus.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en San Luis ó en su parroquia, ó de Atocha en el Buen Suceso.

Funciones para mañana

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—(Popular).—Don Juan Tenorio.

LARA.—A las 9 1/2.—La de los ojos de cielo.—A las 10 1/2.—(Doble).—El amo (tres actos).

AROLA.—A las 7.—La muñeca ideal.—A las 9.—Lirio entre espigas.—A las 10.—La Romerito.—A las 11.—La suerte de Isabella.

CÓRDOBA.—Compañía Prado-Chicot.—A las 6 1/2.—(Doble).—El monaquillo de las Desoladas (dos actos).—A las 10 1/4.—(Doble).—Gente menuda (dos actos).

GRAN TEATRO.—A las 6.—La tierra del sol.—A las 7.—El género negro.—A las 10.—(Doble).—La casta Susana.

PRINCE.—A las 7.—Los granujas.—A las 10.—(Doble).—Juego de amor.

LATINA.—A las 4.—Cinematógrafo.—A las 5.—El infame seductor.—A las 6.—La confesión.—A las 7.—El censo.—A las 8.—Cinematógrafo.—A las 9 1/2.—(Especial).—Electra (cinco actos).

TEATRO REINA VICTORIA.—(Plaza de Bilbao).—De 5 1/2 á 12 1/4.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.

SALÓN MADRID.—Desde las 5 grandes secciones de cinematógrafo y variadas.—A las 7.—Gran moda.—A las 10 1/2 y 11 1/2.—(Especiales).—Gran éxito de La Argentina, La Triana, Ikarini, Los Casadas y Trío del Monte.

TEATRO PALACE.—(Alcalá, 20).—Teléfono 755.—(Espectáculo selecto de variedades).—Secciones desde las 6.—A las 7.—(Gran moda).—A las 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2.—Éxito de las hermanas Fran, Las Gardetas, Kyllie and Monon y extraordinario de Las Chimentis, Niña de los Peines, Paquita Escrivano y La Argentina, reina de las castañetas.

CHATELAIN.—(Plaza del Carmen, 2, y Tetuán, 3).—Gran compañía de variedades. Cambio diario de películas.

habana un mitin de la izquierda catalana, en el que hablaron varios oradores, entre ellos un socialista, para presentar la candidatura que se hará el próximo domingo.

El local estaba atestado de público. La salida se realizó sin incidentes.

Un grupo de concurrentes marchó en dirección á la plaza de Cataluña, llevando un trapo rojo, en el que se leía una inscripción electoral, que se desplegó al llegar á dicha plaza, continuando pacíficamente por las Ramblas.

En Cádiz Cádiz 5 (1'3 tarde). Sin protestas de ningún género ha terminado la reunión de la Junta del censo, siendo proclamados los liberales de las dos fracciones, los conservadores, los estóicos, los republicanos y socialistas, según el art. 29.—M.

En Córdoba Córdoba 5.

Han sido proclamados hoy por la Junta municipal del censo los candidatos para las próximas elecciones. Lucharán 11 conjuncionistas, nueve liberales, ocho radicales, seis conservadores y un independiente.

En Valencia Valencia 5.

Hoy han sido proclamados candidatos, para cubrir 25 vacantes, 76 candidatos, de los cuales 17 por la coalición monárquica, siendo los demás republicanos conjuncionistas, lerrouxistas y radicales.

Colisión en Vivero (TELEGRAMA OFICIAL)

Lago 5 (4'20 tarde).

Gobernador civil á ministro de la Gobernación.

Se convocan de Vivero que, con motivo de haberse celebrado la Junta Censo para proclamación de los candidatos, ocurrió una colisión entre los grupos políticos de aquella localidad, cruzándose disparos entre grupos uno y otro bando, resultando una mujer muerta y tres heridos.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El ex ministro Almeida

Lisboa 5. El Sr. Almeida, ex ministro del Interior, al pronunciar anoche un discurso en una reunión celebrada en Guimarães, declaró que no quería volver á ser ministro y que se retiraría de la política tan pronto como quede afianzada de una manera definitiva la República.

PROVINCIAS

Fuga amorosa

Hervás 4.

Ha desaparecido de su domicilio la señorita Julia Muñoz Diaz, acompañada de don José Gómez, maestro interino de Gata y novio de aquella, el cual se presentó á caballo, á las diez de la noche última, después de recorrer 75 kilómetros.

Practicase gestiones para descubrir el paradero de ambos.

Vuelco de un coche

Granada 4.

En la carretera de Motril, cerca de Durcal, ha volcado un coche de viajeros.

Miguel Lozano Mora se arrojó desde el cupé y quedó aplastado debajo del coche.

Otros viajeros, entre ellos un sacerdote, están heridos. Fueron trasladados al hospital de Lanjarón.

El Rey á Biarritz

San Sebastián 4.

Según noticias particulares de Biarritz, se espera allí á D. Alfonso en la segunda quincena de este mes.

En los centros oficiales se ignora el fundamento que puedan tener esas noticias.

El entierro del maestro Giner

Valencia 4.

Al entierro del maestro Giner ha concurrido casi toda Valencia.

Presidieron el alcalde, el presidente de la Diputación, el general Echagüe, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Academia y el rector de la Universidad.

Asistieron el coro de música. Las calles del tránsito estaban atestadas.

La fragata «Sarmiento»

Málaga 4.

Hata tarde, á las dos, fué señalada á la vista la fragata argentina *Sarmiento*, que fundó en el puerto á las cinco, sabiendo seguidamente á bordo el comandante de marinos.

Las damas de la Cruz Roja organizaron un festival en honor de los marinos de la fragata.

El comandante de ésta visitará mañana á las autoridades y el lunes y el martes asistirá á los festejos.

El miércoles hará las visitas de despedida, saliendo el jueves para Gibraltar.

Málaga 5.

A las nueve y media el comandante de la *Comandante* bajó á tierra, yendo acompañado del cónsul de la Argentina, á cumplimentar á las autoridades.

La ley de Ensenche

Alicante 4.

En la sesión que acaba de celebrarse el Ayuntamiento, se ha acordado, por unanimidad, á petición del concejal Sr. Riso, redactar una instancia solicitando de las Cortes que vuelva á regir la ley de Ensenche para que el Ayuntamiento de Alicante pueda acogerse á sus beneficios.

La instancia irá encabezada por los diputados por la circunscripción.

Patrones y soldados

Bilbao 5.

En el teatro de Arriaga se ha celebrado á pedido de la Asamblea convocada por la Unión patronal para dar cuenta de su gestión durante la huelga y del homenaje que al Ejército hicieron los patronos, el Casino Minero, el Casino Mercantil é Industrial, los gremios de trabajadores del muelle, gabarreros y transportes.

Por fin, después de dos ruidosos incidentes, quedó aprobado el homenaje.

Desacostumbramiento

Cáceres 5.

El jefe de la estación de Aliseda participa que en el kilómetro 343 está detenido tren número 1 por descarrilamiento total de sus nuevas unidades y su máquina, la cual quedó separada de la vía, y el tender atravesado. No ocurrieron desgracias personales.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En a contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 por 100 anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 por 100 y sobre valores industriales al 4 1/4 por 100.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

Maravilloso remedio Aceite eléctrico o El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso analgésico que se conoce para el tratamiento alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, ciática, dolor de espaldas, dolor de la región del corazón, migrañas, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de rayos, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en las zonas, empujes, grietas en las manos ó los pies, dolor de oídos, dolor de oídos, y cualquier otro dolor alifun á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian rápidamente y con seguridad cuando á la parte afectada se le aplica el aceite eléctrico de Grath sobre el cual se coloca una plancha de resaca que sirve como la púa que expone el paciente. Después de algunos momentos se quita la plancha ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del Dr. Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que viene estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil pues sin este requisito, todo otro es llamado Aceite Eléctrico, es vil imitación.

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verá á continuación:

El gran AGUA de FLOIDA el Perfume Universal, presenta Murray & Lammán y no ha encontrado rival. Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el escapar de toda dama elegante.

El gran TONICO ORINA hermosa preparación, que por su grato perfume causa siempre admiración. Para el cabello y la barba es una gran maravilla, porque el cabello perdura, se suaviza y hormosa.

La ZARZA PA BILBAO el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.

Y las PILDORAS de BERLÍN el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar sacacardas.

En la enfermedad del hígado es el remedio primario, y se reconoce igual como PURGANTE casero.

Lammán & Kemp NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

Vermífugo

DE

B. A.

Fahnestock

Sin rival para el exterminio de los lombrices en niños y adultos. El legítimo de B. A. en uso durante más de 75 años, cada año adquiere más fama y popularidad.

Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, eructos de dientes, convulsiones, apatía voraz, etc.

Cuidado con los substitutos. Acéptese sólo el que lleva las iniciales B. A.

Preparado únicamente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.

Lámpara Sirius

De filamento metálico. Producción luz blanca y brillante. Son de gran duración y no se rompe el filamento al iluminarlas. Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco, de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 ó 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gas, en un mes equivale á tres pesetas y sesenta centimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en un mes una economía de 35, 56, 87 y 125 ptas. respectivamente.

REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 á Rudolf. e. Hesse, Hamburgo.

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME? NO GASTE TIEMPO

ELELIXIR CREOSOTADO DE SARRA.

CALMA LA TOS, EVITA
BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

Se puede tomar cómodamente cualquier posición si se usan los Tirantes

SHIRLÉY PRESIDENT

Podemos probar que cualquiera que sea la postura que tome el cuerpo, el corazón corrección en la espalda se desliza para adaptarse á ella.

LOS TIRANTES

SHIRLEY PRESIDENT

son tan cómodos que no se sientan cuando uno los lleva puestos. No se encogen ni tiran al mover el cuerpo como sucede con los tirantes de parte posterior rígida.

Pida á su proveedor de tirantes los SHIRLEY PRESIDENT. Fijese en que los legítimos tienen la marca Shirley President estampada en las hebillas. Se garantiza cada par. Evite imitaciones inferiores.

MANUFACTURADOS POR

The C. A. Edgerton Mfg. Company, Shirley, Mass., U. S. A.

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELLECTUAL

CURACION PRONTA

RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO

NERVITA

El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.

Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1826)

FABRICA

de Joyería, Platería y Bisutería

PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor á todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte. Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya

(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguera para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata. Cubos y baños galvanizados.

Lalería para fabricas de conservas. Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES. LOU DE MAN 35, Rue Jacques-Jordaens, 35 Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

ENSEÑANZA

Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoritas y niños, á domicilio.

Clases especiales de bordado y dibujo

Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitasen los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares.

El desdeseo producido por las molestias persistentes es lo que más empaña la vida y da lugar á tanico cinicismo.

Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de pincha tal tensura, que precisamente ha de causar molestias. Con la perversidad natural de las cosas humanas, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarnos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protega-Corses OKTIS duplican la duración del corsé y supliéndoles se relegan al pasado las roturas de las varillas.

Los protega-Corses OKTIS realzan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendadas por las principales costureras y modistas del mundo elegante.

Los Protega-Corses OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchados por el vapor interior, pues llevan el famoso refuerzo ZAVIROID.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo

DIRECCION TELEGRAFICA

"Degama" Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Cierro y de otras muchas; también del inmejorable Jabón marca Dos Alas.

Respetabilidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, azútre superior, pastas de semilla inglesas de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para huecales. Cajas para patatas, tomates, turba, serrín, hacha, paja, clavos, etc.

Carbon de cok, tabaco, y otros artículos de la casa, tejidos, mantos de lana, ropas crudas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cochinilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y PARA TODOS LOS PERIÓDIGOS

Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL

Montera, 19, pral. Madrid

(antes Alcalá, 6)

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción....	» 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,10

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras.....	» 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	» 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio, es necesario que el abonado haya hecho depósito previo, ante la Dirección.